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AL DIRIGENTE REGIONALE 
DELL’USR PER LA CALABRIA
AI DIRIGENTI DEGLI A.T.P. DI 
COSENZA, CATANZARO, REGGIO CALABRIA, CROTONE, VIBO VALENTIA
ALLA COMMISSIONE PARITETICA REGIONALE 
PER IL SUPPORTO E MONITORAGGIO DELLE RELAZIONI SINDACALI presso USR
                                                          E, PER CONOSCENZA
AI DIRIGENTI SCOLASTICI DEGLI
ISTITUTI SCOLASTICI DELLA REGIONE CALABRIA
ALL RSU DI ISTITUTO
AL PERSONALE DELLA SCUOLA
ALL’ALBO SINDACALE


OGGETTO: Richiesta intervento verifica corretta applicazione normativa vigente. Trasparenza sugli atti amministrativi.

La scrivente O.S., unica Associazione professionale della scuola con fini sindacali, sempre impegnata nel collaborare con gli Uffici preposti al fine del raggiungimento degli obiettivi di efficienza ed efficacia dell’azione educava e di gestione, è convinta che il raggiungimento di tali obiettivi passa attraverso la corretta applicazione della normativa vigente. Consapevole dell’entrata in vigore della L.107/2015 (pur non condividendola), chiede agli Attori in indirizzo di attivarsi affinchè siano rispettate le norme, i contratti ed i regolamenti nelle scuole della Regione.
Rileva: 
· la mancata convocazione della commissione paritetica per il supporto ed il monitoraggio delle relazioni sindacali istituita ai sensi dell’art. 4 c. 4 lett d del CCNL 2007-2009 attualmente in vigore;
· la mancanza di trasparenza ed i ritardi della maggior parte delle Istituzioni Scolastiche,  nel fornire le informazioni preventive e successive sulle materie contrattuali che non sono state abrogate dall’entrata in vigore della citata legge.
· sollecita controlli sulla corretta applicazione della normativa sull’assegnazione del bonus ai docenti per la valorizzazione del merito e la relativa pubblicità, e se sono stati rispettati i criteri e le procedure previste dalla normativa vigente sul conflitto di interesse da parte del D.S. (art. 51, CPC; art 6-bis  L. 241/90), di cui alla FAQ MIUR n° 19 e 20.
· Pone all’attenzione delle SS.LL. il fatto che si assiste sempre più spesso ad ordini verbali impartiti dai D.S. al personale e all’ampia delega data ai collaboratori su materie di esclusiva competenza del dirigente, che prevaricano i compiti che questi possono assumere, non avendo Essi, alcuna competenza dirigenziale.
Infine, si sottolinea che, la L.107/2015 stabilisce che devono essere rispettate le decisioni degli organi collegiali Collegio dei Docenti, Consiglio di Istituto, e che gli atti e le circolari con cui la P.A. decreta o regolamenta aspetti normativi, devono essere resi pubblici nei tempi e modi stabiliti, e non devono contenere opinioni personali del DS.
Nel dichiararsi disponibile ad un confronto, si porgono cordiali saluti di buon lavoro.
Lamezia Terme, 6/12/16
Il responsabile regionale FGU per la Calabria 
                                                                                                                prof. Antonino Tindiglia
image1.jpeg
nnnn




image2.jpeg




